
Online-Seminar: Therapeutisch sicher im Pferdesport –
Leistungsanforderung, Befundung, Therapie und Begleitung

 

Dieses Seminar wird aufgezeichnet. Als Serviceleistung erhältst Du als
Teilnehmer*in zusätzlich die Möglichkeit, die Aufzeichnung nachzusehen. Der
Link hierfür wird Dir innerhalb von 4 Tagen zugesendet.

Diese Seminar eignet sich Pferdetherapeuten,  aber auch Tierhaltern, die in ihrem Alltag
immer wieder mit sportlich geführten Pferden zu tun haben. 

Das Seminar behandelt die biomechanischen und funktionellen Besonderheiten von
Sportpferden im therapeutischen Praxisalltag. Unterschiedliche Reit- und Sportdisziplinen
prägen Anatomie, Bewegungsmuster und Belastungsstrukturen von Pferden auf jeweils
spezifische Weise und stellen besondere Anforderungen an Befundung, Therapie und
Begleitung.

In Deutschland werden über eine Million Pferde gehalten, ein großer Teil davon wird im
Reit- und Sportbereich eingesetzt. Die biomechanischen und funktionellen Anforderungen
an Sportpferde gehen dabei deutlich über die eines klassischen Freizeitpferdes hinaus.
Entsprechend hoch sind der therapeutische Anspruch sowie der Bedarf an fundierter,
kontinuierlicher Betreuung.

Auf Grundlage biomechanischer Zusammenhänge werden sportartspezifische
Belastungs- und Kompensationsmuster (z. B. in Dressur, Springen, Western oder bei
barocken Pferdetypen) analysiert und funktionell eingeordnet. Im Fokus steht die
fachliche Abgrenzung zwischen trainingsbedingten Anpassungen, kompensatorischen
Mustern und therapeutisch relevanten Befunden.

Die Teilnehmer lernen, – sportartspezifische Befunde sicher einzuordnen,

– typische Kompensationsketten zu erkennen,

– funktionelle Unterschiede verschiedener Pferdetypen korrekt zu interpretieren,

– Warnzeichen für Überlastungen frühzeitig zu identifizieren

– und daraus therapeutische, trainingsbegleitende und managementbezogene
Empfehlungen abzuleiten.

Ein weiterer Schwerpunkt liegt auf der Kommunikation im Praxisalltag. Fachlich fundierte
Einordnung und nachvollziehbare Erklärung biomechanischer Zusammenhänge sind
zentrale Voraussetzungen für eine konstruktive Zusammenarbeit mit Reitern und
Trainern sowie für langfristige, tragfähige Betreuungsverhältnisse.

Das Seminar richtet sich an Tierphysiotherapeuten, Tierheilpraktiker, Tierosteopathen

Termine:

28.07 - 28.07.20261.

Ort:

Online Seminar

Gebühr:

€ 67.50 (Gesamt)

Dozent:

Albescu Elisabeth

https://www.sarah-mergen.de/ueber-uns/unsere-dozenten/albescu-elisabeth


und andere therapeutisch tätige Kollegen, die ihre biomechanische Analysefähigkeit
vertiefen, ihre Sicherheit in der Befundinterpretation erhöhen und ihre
Kommunikationskompetenz im Sportpferdebereich weiterentwickeln möchten.

 

UHRZEIT

18:00 – 21:00 Uhr

 
ONLINE TEILNAHME

Die online Teilnahme via GoToMeeting ist ganz einfach und kann mit einem Smartphone,
einem Tablet oder einem Laptop (mit Lautsprecher) erfolgen. Solltest Du das Seminar
vom Rechner aus ansehen wollen, achte darauf, dass Du ihn mit einem Lautsprecher
verbindest, ansonsten ist kein Ton zu hören.

Die Zugangsdaten sowie genaue Informationen erhältst Du kurz vor Beginn des
Seminars.

Wir sind eine halbe Stunde vor Seminarbeginn für technischen Support zu erreichen unter

+49 176 20466924 oder  info@sarah-mergen.de .

Viele Informationen findest Du auch unter: https://support.goto.com/de/meeting.

 

Wir setzen auf entspanntes Lernen. Bei unseren Online-Seminaren gibt es keine
Wissensüberprüfungen oder Lernkontrollen. Du erhältst nach dem Seminar die
Aufzeichnung zum Nachlernen für die nächsten 12 Monate.
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